

# ПРИЗЫВ

№ 19  
(9023)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
9 марта  
2022 года

Цена –  
12 рублей 61 копейка

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

Актуально

## Без ажиотажа

Потребительский рынок Тюменской области работает в штатном режиме. Ажиотажного спроса на товары первой необходимости среди населения региона нет. Об этом заявила директор департамента потребительского рынка и туризма Тюменской области Мария Трофимова.

«Мы еженедельно ведём мониторинг цен на группы товаров первой необходимости. Речь идёт о 52 позициях. По состоянию на 1 марта не наблюдается резких скачков цен на продовольственные товары. Есть колебания от одного до трёх процентов в минус либо в плюс по некоторым позициям, но в целом ситуация достаточно стабильная. Безусловно, есть сезонные изменения на «борщевой набор», но они незначительные», — сказала она.

По поручению Минпромторга РФ в Тюменской области начались мониторинги товарных запасов – специалисты ежедневно собирают информацию с предприятий розничной и оптовой торговли.

ИА «Тюменская линия»

Агрокомплекс: задача дня

## От качества семян зависит урожай

В ЭТИ ДНИ СПЕЦИАЛИСТОВ «РОССЕЛЬХОЗЦЕНТРА» МОЖНО УВИДЕТЬ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА

Сотрудников Юргинского районного отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области – ведущих агрономов Екатерину Борисову и Тамару Морозову – застали за проверкой посевного материала.

В эти дни специалисты «Россельхозцентра» занимаются проведением отбора контрольных проб семян от партий, предназначенных для посева, лабораторными анализами, оформлением документов.

– Выезжаем в хозяйства, отбираем образцы по партиям, производим анализ, отбираем навески на чистоту, на заселённость вредителями, влажность, – комментирует Тамара Александровна свои дей-

ствия. – Буквально полчаса назад вернулись из Северо-Плетнёво, где в обществе с ограниченной ответственностью «Тюменское подворье» отобрали образцы овсяртового «Тобояк» – этот сорт отличается высоким урожаем зерна и зелёной массы. Сейчас разбираем навеску, выделяя семена основной культуры и отход, куда входят семена сорных и примеси культурных растений. Отделяем обрубленные и шуплые. Как видим,

здесь практически нет примесей, нет некачественных семян, а значит, зерно хорошего качества.

В результате проверки будут сделаны выводы о чистоте семян в процентном соотношении. Затем специалистам «Россельхозцентра» предстоит их проращивать, чтобы узнать, какова всхожесть.

– Для посевов в этом году нам нужно 7510 тонн семян. На сегодня на проверку поступило 5891 тонна, включая пшеницу – 3259 тонн, овёс – 280, ячмень – 1340, горох – 1012, – приводит цифры Екатерина Анатольевна. – Из них

соответствуют всем требованиям 3481 тонна, что составляет 59 процентов к проверенным семенам и 46 процентов к потребности семян. Времени остаётся мало. Необходимо увеличить темпы по подготовке семенного материала. В списке отдела девять хозяйств, из них шесть крупных. На сто процентов проверили ООО «Согласие», СПК «Палецкая», ООО «Земля», частично – ООО «Тюменское подворье», ООО «Агрофирма имени Чапаева».

Ольга КИОНОВА

Фото Степана КОРОВИНА

В стране

## Какой тест нужен?

Во многих регионах действует «пропускная система» по QR-кодам.

С недавнего времени оформить такой код могут люди, переболевшие COVID-19, но не обращавшиеся в медучреждения. Достаточно сдать качественный или количественный тест на антитела класса G (IgG), пояснили журналистам «Российской газеты» в сети медлабораторий «Инвитро». При этом уровень антител роли не играет. Как ранее объясняла вице-премьер Татьяна Голикова, результаты теста лишь должны подтвердить, что антитела есть – количество не важно.

В федеральном округе

## Повысить надёжность

В регионах УрФО началась реализация годового плана по установке опор на линиях электропередачи, сообщает РГ.

Так, в Свердловской области будут заменены 18 опор на шести магистральных линиях. Финансирование – порядка 36 млн рублей. Это повысит надёжность электроснабжения региона с численностью населения более 4,29 млн человек.

В регионе

## Единовременные выплаты

Как сообщили «Тюменские известия», по распоряжению главы региона Александра Моора ликвидаторы радиационных катастроф получат единовременные выплаты.

По 2,5 тыс. рублей получат граждане, перенёвшие лучевую болезнь и другие недуги, связанные с радиацией, инвалиды, заболевание которых вызвано радиацией, люди из подразделений «особого риска». По 2 тыс. – ликвидаторы аварий на Чернобыльской АЭС, ПО «Маяк», сброса отходов в речку Теча. Члены семей участников данных трагедий по причине потери кормильцев получают по 2 тыс. рублей.

В районе

## Любимая игра

В Юргинском краеведческом музее оформлена выставка «Мир детства и его обитатели».

Игра в куклы – любимое занятие детства. Об этом напоминают экспонаты выставки. На них приходят посмотреть школьники, которых сотрудники музея знакомят с игрушками советского периода, а также уникальными куклами ручной работы, изготовленными народными умельцами из села Юргинское Верой Потаповой и Анастасией Патлиной.

– У нас достаточно большая коллекция: куклы и мягкие игрушки, резиновые и пластмассовые фигурки, машинки и солдатики, – уточняет экскурсовод Кристина Миллер. – Кроме того, на выставке можно познакомиться с необычными настольными играми 80-х и 90-х годов.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА



Ведущий агроном Юргинского районного отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области Екатерина Борисова разбирает навеску

# Комплектование – часть работы архива

ОТДЕЛ ХРАНИТ ДОКУМЕНТЫ ЛИЧНОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ, В ТОМ ЧИСЛЕ

На протяжении вот уже тринадцати лет муниципальный архив комплектуется документами личного происхождения. Таким образом, специалисты Валентина Мажулла и Оксана Емельянова стараются отразить через жизнь юргинцев – их служебную и общественную деятельность – развитие всех сфер деятельности района.



Работу с архивными документами ведёт начальник отдела Валентина Мажулла

В результате данной работы сформировано пять коллекций документов от жителей Юргинского района: «Отличники народного образования», «Заслуженные колхозники», «Почётные граждане», «Участники Великой Отечественной войны» и «Ветераны труда». В общей сложности это 225 единиц хранения, документов же гораздо больше, так как их содержится в каждой единице – далеко не по одному.

– Автобиографические воспоминания составляют 6,4 процента, рукописи – 3,5, удостоверения, мандаты, членские билеты, орденские книжки – 29, почётные грамоты, дипломы, благодарности, свидетельства – 27, переписка – 7,8, фотодокументы – 13, другие текстовые документы – 13,3 процента, – говорит о качественном составе документов в процентном соотношении начальник отдела Валентина Мажулла.

Ежегодно коллекции пополняются благодаря землякам, желающим поделиться имеющимися историческую ценность материалами из личных архивов.

Люди делятся воспоминаниями, документальными материалами, связанными с профессиональной деятельностью, отражающими развитие того же районного образования или здравоохранения, страницы жизни агропромышленного комплекса.

Собеседница называет фамилии тех, кто в течение последних нескольких лет принёс личные материалы на архивное хранение, а проще говоря – подарил. В этом списке почётные граждане Юргинского района Татьяна Качукова и Анатолий Завьялов, отличник профессионально-технического образования РФ Ирина Дерябина, педагоги-ветераны Ирина Горяева и Инна Иванова, а также Римма Сибирцева, Салим Гафуров. При этом начальник отдела сделала акцент на то, что впервые были подарены материалы, касающиеся профессионального образования, за что спасибо Ирине Дерябиной.

– Самый объёмный по содержанию – архивный фонд воспитателей и учителей, – констатирует Валентина Георгиевна, листая страницы шитых дел. – В его составе документы отличников народного образования, почётных работников общего образования РФ, заслуженных учителей.

На обложках читаю знакомые

фамилии педагогов: Тамара Братенкова, Владимир Белозёров, Алевтина Горбунёва, Галина Степанова. А также тех, кого с нами уже нет: Клавдия Ляпустина, Фаина Дерябина.

– Десятый год районный архив принимает на хранение знаки, медали, значки, сувениры и так далее, – продолжает рассказ Валентина Георгиевна, достав из сейфа несколько таких предметов, среди которых красная лента «Почётный гражданин Юргинского района», значок «Отличник народного просвещения» и знак «Депутат сельского совета», медаль «Ветеран труда». – На сегодня музейных предметов насчитывается не так много – двенадцать. Но главное, начало положено. Думаю, коллекция будет пополняться.

Уверена – будет! Порой среди повседневных вещей попадает в руки кусочек прошлого в виде комсомольского билета, значка октябрёнка или почётного значка «ДОСААФ СССР». Решая дальнейшую судьбу таких предметов, стоит подумать о том, чтобы передать их в дар архивному отделу. Чтобы приходящие на экскурсию школьники могли проникнуться духом того времени...

Ольга АЛЕКСАНДРОВА  
Фото Степана КОРОВИНА

## Социальный ракурс

### Наставничество. Шаг в будущее

В рамках проекта «Наставничество. Шаг в будущее» успешно завершился курс для подростков «Работа: радость или мучение».

Проект вошёл в число победителей первого конкурса грантов губернатора Тюменской области, который прошёл в 2021 году.

Образовательный курс состоял из нескольких блоков: «Мои профессиональные цели», «Навыки soft-skills», «Тайм-менеджмент в жизни подростка», «Успешное собеседование и качественное резюме».

Как отмечают организаторы проекта, ребята с большим интересом посещали занятия. Кроме того, в период дистанционного обучения занятия проводились и в онлайн-формате.

Сейчас ребята осознали, что в современном мире очень интересно и важно развиваться, а также практиковать свои навыки на рабочем месте. Многие из ребят заинтересовались в трудоустройстве, не отвлекаясь от учёбы. Кто-то из ребят готов работать только в летнее время.

«Мы со своей стороны оказываем содействие в трудоустройстве и расширяем базу работодателей для устройства подростков в летний период», – рассказала руководитель проекта Юлия Фатхуллина.

Проект реализуется при поддержке департамента труда и занятости Тюменской области на условиях софинансирования из областного бюджета и Фонда президентских грантов.

Департамент социального развития Тюменской области

## Территория добра

# Из Юрги – с сочувствием

ПОСЫЛКИ ОТПРАВЛЕНЫ ЖИТЕЛЯМ ДНР И ЛНР, ВЫНУЖДЕННЫМ ПОКИНУТЬ СВОИ ДОМА

Россияне, и юргинцы в частности, всегда готовы протянуть руку помощи тем, кто в этом нуждается. Сегодня наши доброта и отзывчивость жизненно необходимы жителям Луганской и Донецкой народных республик.

На базе Комплексного центра социального обслуживания населения открыт пункт сбора гуманитарной помощи мирным жителям, эвакуированным из ДНР и ЛНР. Обращение к жителям района было опубликовано на официальном сайте КЦСОН, во всех социальных сетях.

– Объявления по сбору гуманитарной помощи мы разместили 22 февраля. А 24 февраля, после праздничного выходного, к нам уже пришли люди. Самыми активными были представители районной ветеранской организации, клиентской службы ПФР в Юргинском районе, Центра

развития детей и молодёжи «Лидер», Центра культуры и досуга, индивидуальные предприниматели Марина и Сергей Дегтярёвы, – констатирует Елена Букина, руководитель агентства комплексного сопровождения профилактики экстренной помощи семье и детям. – Они принесли средства личной гигиены, обувь, детскую одежду, детское питание, товары по уходу за малышами – влажные салфетки, крема, мыло и пампер-

сы, полотенца, постельное бельё, одноразовую посуду, чай и так далее. Всё новое, с этикетками.

Специалисты КЦСОН собрали первую партию с вещами и продуктами длительного хранения и отправили в областную столицу. Оттуда посылки сразу ушли в регионы, где находятся женщины и дети, вынужденно покинувшие Донецкую и Луганскую республики.

Ольга КОНОВАЛОВА  
Фото Степана КОРОВИНА



Специалисты КЦСОН готовят посылки для отправки



Первая партия гуманитарной помощи готова

## Вопрос номера

Какие земельные участки можно оформить по упрощенной схеме в рамках «дачной амнистии»?

Как пояснили в Управлении Росреестра по Тюменской области, в упрощённом порядке можно оформить право собственности на земельный участок, который был предоставлен гражданину в бессрочное пользование или пожизненное наследуемое владение до введения в силу Земельного кодекса, то есть до 30 октября 2001 года. У гражданина на руках должен быть правоустанавливающий документ на такой участок: свидетельство, договор или какой-либо акт о предоставлении участка в бессрочное пользование или пожизненно наследуемое владение, выписка из похозяйственной книги и прочее. Правоустанавливающий документ вместе с заявлением о регистрации права собственности необходимо подать в любой офис МФЦ, уплатив при этом государственную пошлину в размере 350 рублей.

## НКО могут получить грант от 200 тыс. до 1 млн рублей

Общий размер фонда конкурса грантов губернатора Тюменской области для НКО в 2022 году увеличен на 13 млн рублей. Он составит более 49 млн рублей. Об этом сообщает информационный центр правительства региона.

На реализацию социально значимых проектов социально ориентированные некоммерческие организации области смогут получить гранты от 200 тыс. до 1 млн рублей. Конкурс пройдет по направлениям: социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан, охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни, поддержка проектов в области науки, образования, просвещения, поддержка проектов в области культуры и искусства, развитие институтов гражданского общества, поддержка молодежных проектов.

Заявки принимают с 4 марта по 4 апреля. Консультации по телефону: 8(3452)20-10-57, 50-26-56.

Отметим, что конкурс проводится на условиях равного финансирования из областного бюджета и Фонда президентских грантов.

ИА «Тюменская линия»

## С любовью – к маме

О САМОМ ГЛАВНОМ ЧЕЛОВЕКЕ В СВОЕЙ ЖИЗНИ РАССКАЗЫВАЮТ ДЕТИ

Ребят, пожелавших участвовать в пресс-опросе, посвященном Международному женскому дню, было много. Не все признания в любви самому родному человеку вошли в праздничный номер. Сегодня – продолжение этих признаний...

**Софья БОГОМОЛОВА, ученица 5 класса Новотаповской школы:**

– Маму зовут Мария Леонидовна, нас у неё трое. Ксюша – второклассница, а мы с Семёном погодки, но оба учимся в пятом классе. Мама – самый дорогой человек для каждого из нас. Во всём хорошем поддерживает. Поможет, если надо. Поймёт. И вообще – она лучше знает, что для нас хорошо, а что плохо.

Любим маму за доброту и юмор, она умеет поднять настроение. Нам нравится целовать её в щёчки – они у неё мягкие и пухленькие...



Мария Богомолова с детьми Семёном, Ксюшей и Софьей



Елена Семенченко в окружении дочерей Анастасии, Мариш, Дарьи и Александры

**Мария СЕМЕНЧЕНКО, ученица 6 класса Зоновской школы:**

– Мою маму зовут Лена, она самый родной на свете человек. Поддерживает меня, любит, понимает. Самые красивые глаза – у мамы! Самая замечательная улыбка – у мамы! Ни с чем не сравнить её заботу. Самая вкусная еда – у мамы, потому что сделана с любовью. Радует нас, своих детей, вкусностями. А любимое блюдо – блинчики с клубничным сиропом.

Маме нравится заботиться о животных, поэтому у нас большое хозяйство. В животных она находит некую энергию и силу. Как и в природе, которой наслаждается. Стараемся всей семьёй в тёплое время ездить на пикники, кататься на лодке.

Мамочка всегда даст совет, как поступить в трудной ситуации. Она делает всё, чтобы у меня было лучшее детство. Благодарна ей за то, что она непостижимым образом добывает у жизни подарки – даже когда кажется, что их не существует.

Мамой надо дорожить. С её лаской и заботой легче нам на свете жить!

Ольга КОНОВАЛОВА

Фото из школьных архивов

### Дорогие мои земляки

## Милая женщина с сильным характером

ИЗБЫ НЕ ГОРЯТ, КОНИ НЕ СКАЧУТ, НО СИЛЬНЫЕ РУССКИЕ ЖЕНЩИНЫ ЕСТЬ

**Одна из таких – Валентина Леонидовна Перевозкина. В ней столько энергии, любви к жизни! А черпает она их в природном оптимизме. Прожила жизнь нелёгкую, но, по её же определению, другой и не надо.**

«Она заботливая мать и бабушка, благодарная сестра, ответственная и незаменимая дочь, верная подруга, золотой «серебряный» волонтер, активистка и передовик в любом деле, за которое берётся. Если бы объявили конкурс на лучшего общественника-пенсионера, Валентина Леонидовна стала бы победителем», – отзывается руководитель клуба «По зову сердца» Тамара КОНОВАЛОВА.

«Знаю Валентину Леонидовну со времён, когда была директором школы. Мы вместе по долгу службы навещали так называемые трудные семьи. Она, как представитель УСЗН, так распекала нерадивых родителей, что только держись! На удивление, они не очень обижались, так как доброта и справедливость превалировали в отношениях с людьми.

Сейчас мне, как председателю районной ветеранской организации, комфортно работать с ней. Всегда шумная, когда приходит, кажется, всё помещение заполняется ею. Но хорошего человека и должно быть много! С такими людьми не испытываешь угрызений совести, обращаясь с какой-либо просьбой, потому что они заранее знают о ней. Неугомонный человек – это про неё. Она – волонтер до мозга костей. Готова помочь всем и всюду. В зоне внимания Валентины Леонидовны дочь, внук, бабушки,

соседи, коллеги – список можно продолжать и продолжать. С ней замечательно общаться и по причине её самоиронии. Никогда не унывающая, своим зарядом бодрости подзаряжает всех, кто рядом. А уж скука – это вообще не про неё. Всегда в действии. Сегодня составляет списки юбиляров по первичкам, завтра хлопочет об очередном конкурсе. И всегда с позитивом, что нравится людям, поэтому у Валентины Леонидовны много друзей. Надеюсь, что я тоже в их числе», – дополняет председатель районного Совета ветеранов Вера ШУЛЯТЬЕВА.

«Валентина Леонидовна родилась в 1947 году, с малых лет воспитывала в себе характер сильного человека. Когда было шесть лет, мама умерла, в дом пришла не самая добрая мачеха. С первых дней невзлюбила черноокою девушку. Но иногда выдавались счастливые деньки: Валентину привозили к бабушке. После мамы бабушка стала самым дорогим человеком.

Училась прилежно, окончила Юргинскую среднюю школу – направили в Бучиху учителем английского языка, параллельно училась в Тобольском педучилище. Живя в Бучихе, повстречала свою любовь, родилась дочка Светлана. Когда семья переехала в Юргинское, Валентина Леонидовна стала работать в коррекционной школе-интерна-

те. К труду всегда относилась добросовестно. Правило же в КШИ было одно: идёшь к детям – оставляй дома все проблемы. В группах было по 18–20 человек. К каждому нужен был индивидуальный подход. Проводились различные конкурсы, общешкольные мероприятия, праздники. Особенно все ждали Новый год. На этом празднике вместе с детьми выступали и учителя, и воспитатели. У Валентины Леонидовны была роль Бабы Яги. Исполняла она её – интересно было всем.

Её группа всегда занимала лучшие места в соревновании – результат её непрерывного труда. Почти все годы приходилось работать на полторы ставки. Когда умер муж, все заботы по дому легли на женские плечи. Но она не унывала: обустроила дом, обшила его, сделала добротные забор и калитку. Отремонтировала сарай, баню. Деньгами помог брат.

После школы Валентина Леонидовна работала в Управлении социальной защиты, затем перешла в социальный приют «Ёлочка» заведующей. В свободное время занималась, да и сейчас занимается, цветоводством. Считает, что ничего не может быть прекраснее цветов, они доставляют радость в жизни.

Валентина Леонидовна давно на пенсии, но её живой, энергичный характер не позволяет сидеть дома. Она является председателем первичной ветеранской организации педагогов коррекционной школы, проводит большую работу с ветеранами.



Приятные слова звучат в адрес Валентины Перевозкиной

Она серебряный волонтер, а в районной ветеранской организации отвечает за культурно-массовую работу, является давним участником народного хора «Сибиряночка», его старостой»,

– говорит о коллеге председатель ветеранской первички работников районной администрации Галина КУЗНЕЦОВА.

Фото из архива клуба «По зову сердца»

По материалам газеты «Добровестник» клуба серебряных волонтеров «По зову сердца»

## Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<b>Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА</b>	<b>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</b> Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00.  Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1505. Заказ № 534	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.
<b>Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</b>  <b>Адрес редакции:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356		Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».  Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.  Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

**6+**